Wyklad 3 z rachunku prawdopodobienistwa (21.10.24)

1. Rozktady warunkowe w przypadku ciagtym: Gdy (X,Y) ~ f(z,v), a f.(x) oznacza brzegowa
gestos¢ X, definiujemy:
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dowolna gestosé prob. gdy f.(x) =0

oraz fi(H,z) = [,g(ulz)du i p(H,w) = a(H, X (w)). Wtedy {u(H,w) : w € Q} jest

rozkladem warunkowym Y| X.

2. Rozklady warunkowe w przypadku mieszanym: Niech v oznacza miare liczaca na {y; : i € I},
A- miare Lebesgue’ana R, a ;1 = AQv - miare produktowa na Rx | J,.;{y:}. Niech dP*Y /du =
pifi(x), gdy y = y;, gdzie Y . p; =1, p; > 0, a f; sa gestodciami probabilistycznymi. Wtedy:

A. P(Y =vy;) = p; jest dyskretnym rozkltadem brzegowym Y

B. fi sa gestosciami rozkladéw warunkowych X|Y = y;

C. pije = pifi(x)/ > p pifu(z), i € I, zadaje rozklady warunkowe Y| X =z
D. Rozkiad brzegowy X ma gestos¢ >, p;fi(x).

3. Przykiad: rozkitad ujemny dwumianowy jako mieszanka rozkladéw Poissona, interpretacje
aktuarialne, rozklad Pascala jako rozkiad liczby sukceséw przed ustalona liczba porazek.



